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Ερώτηση: 2361/05-01-2018 

 

Σε απάντηση της υπ’ αριθμ. 2361/05-01-2018 Ερώτησης του Βουλευτή                                     

κ. Ν. Νικολόπουλου, με θέμα: «Γιατί δεν εκλήθησαν ως μάρτυρες για το σκάνδαλο της Siemens;» 

που μας διαβιβάστηκε με το υπ’ αριθ. 189/22-01-2018 έγγραφο του Υπουργού Επικρατείας & 

Κυβερνητικού Εκπροσώπου, θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα: 

Με τις διατάξεις, των άρθρων 26 και 87 του Συντάγματος καθιερώνεται αφενός η διάκριση, 

η ισοτιμία και η ανεξαρτησία των κρατικών λειτουργιών, αφετέρου η λειτουργική και προσωπική 

ανεξαρτησία των δικαστών, οι οποίοι κατά την άσκηση των καθηκόντων τους υπόκεινται μόνο στο 

Σύνταγμα και τους νόμους.  

Ο Υπουργός Δικαιοσύνης, βάσει του Συντάγματος και της κείμενης νομοθεσίας, διαθέτει 

αρμοδιότητες που άπτονται αποκλειστικά της οργάνωσης της διοίκησης της Δικαιοσύνης και του 

πειθαρχικού ελέγχου των δικαστικών λειτουργών, για τους λόγους που ειδικώς προβλέπει ο νόμος. 

Υποχρεούται δε -κατά Συνταγματική επιταγή- να απέχει της εξέτασης υποθέσεων που εκκρεμούν 

ενώπιον των εισαγγελικών/δικαστικών αρχών και για τις οποίες αρμόδιες να αποφανθούν καθ’ 

ολοκληρία είναι οι ως άνω αρχές που έχουν επιληφθεί, πολλώ δε μάλλον κατά τη διάρκεια της 

εκκρεμοδικίας, όταν τέτοιου είδους συζήτηση είναι πρόσφορη να επηρεάσει τη δικαιοδοτική κρίση.  

Συνεπώς, ούτε η Βουλή, ούτε η Κυβέρνηση, έχουν το δικαίωμα να ελέγχουν τους 

Δικαστικούς και Εισαγγελικούς λειτουργούς, για τις επί τη βάσει των αιτήσεων, μηνύσεων, 

αναφορών, αγωγών κλπ. ενέργειές τους και να κάνουν έμμεσες υποδείξεις στο έργο τους (οι 

καταθέσεις μαρτύρων ενώπιον των αρμόδιων δικαστηρίων αξιολογούνται αποκλειστικά και μόνο 

από τους εισαγγελικούς/δικαστικούς λειτουργούς που έχουν επιληφθεί), καθώς συνιστά 

ανεπίτρεπτη –συνταγματικά- παρέμβαση στο έργο της Δικαιοσύνης και παραβίαση των ανωτέρω 

θεμελιωδών αρχών. 

 

 

 

 

 
Αριθμός σελίδων εγγράφου:          …1… 

Αριθμός σελίδων συνημμένων:     ….0... 

Σύνολο σελίδων:                             1 

 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

ΣΤΑΥΡΟΣ Ν. ΚΟΝΤΟΝΗΣ 
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